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Frequenzgangdarstellung

u\-\r=%('*7- >
V\,‘.-,> k jﬁ*——m\,\/ '/ i\l
. ,Y()((O) jo(m) =
Frequenzgangq: | |G(jo) =—"——¢ . i
quenzgang 4 TR I g B YOt Y)

beschreibt wie ein dynamisches System eine sinus-
formige EingangsgroBe Ubertragt (stationares Verhalten).

Amplitudengang: 6G0)] = |[Re(6 ()" + Im(6Gw))’

ist ein Maf3 fur die Amplitudenveranderung
(frequenzabhangiger Verstarkungsfaktor).

. Im(G(jw))’
Phasengang: () = argG(jw) = tan-! lr;((cc(/]g;))))

gibt an mit welcher Verspatung das
Ausgangssignal dem Eingangssignal folgt.

j(,} * Mehrdeutigkeit von arctan entsprechend der Vorzeichen von Im G(j®) und Re G(jw) muB3 berucksichtigt werden.

= Prof. Dr.-Ing. Ferdinand Svaricek Regelungstechnik
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Skizzierregeln Bodediagramm

Tabelle 2.3: Verhalten der wichtigsten Regelkreisglieder N
System Zeitbereich Ubergangsfunktion Ortskurve Bode-Diagramm s-Ebene &
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